

МОЛОДІЖНІ РАДИ ЯК ІНСТРУМЕНТ МОЛОДІЖНОГО ГОЛОСУ НА ПРИКЛАДІ М. ВІННИЦЯ



ДОНЕЦЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ВАСИЛЯ СТУСА

Марія МАЄВСЬКА

здобувачка СО "Бакалавр"
спеціальність "Політологія"
maievska.m@donnu.edu.ua

Вступ

Молодіжна політика України формується протягом усього періоду незалежності країни, водночас, починаючи з 2014 року, початку війни, а пізніше повномасштабного вторгнення, молодіжний рух зазнає своїх суттєвих змін. Саме молодь починає бути рушієм сил та її голос стає вирішальним у прийнятті процесів. Молодіжні ради міст та обласних центрів стають плацдармами молодіжного відродження активізму та відіграють вирішальну роль у комунікації молоді з владою та з громадськістю. На прикладі м. Вінниця, ми здатні оцінити роль молодіжних об'єднань цього формату та їх вплив на прийняття рішень у громаді. Мета дослідження: визначити як саме молодіжні ради репрезентують голос молоді у громаді на прикладі м.Вінниця. Завдання: дослідити специфіку роботи і роль молодіжних рад; зрозуміти їх вплив й способи цього впливу на органи державної влади та громаду загалом.

Гіпотеза

Ефективність роботи молодіжних рад залежить від рівня активності молоді та їх мотивації у розвитку молодіжного руху.

Методи дослідження: компаративний, історичний. кількісний та якісний аналіз тощо.

Молодіжний рух в Україні проявляє себе у діяльності молодіжних рад. Молодіжні ради є виявленням демократії для молоді, можливість знайти проактивних однодумців, впливати на рішення у молодіжній політиці, перспективи самовдосконалення та розвитку регіону чи громади. Задля залучення молодого покоління в процеси духовного, економічного, соціально-культурного розвитку міста створена Вінницька молодіжна рада, яка здатна впливати та контролювати рішення влади, оскільки є консультативно-дорадчим органом, що утворений з метою більш повного врахування позицій молоді при реалізації державної політики у сферах соціального становлення молоді [1]. Основними завданнями ради є: вивчення та аналіз різних процесів у молодіжному середовищі міста, ініціювання розгляду питань та прийняття рішень щодо реалізації молодіжної політики у місті, співпраця з органами місцевої влади, залучення молоді до участі у політичному, економічному, культурному та духовному житті громади, участь у підготовці та реалізації заходів, спрямованих на розв'язання соціально-економічних, правових, культурних та інших проблем молоді [2]. Українська дослідниця молодіжного активізму Ступак Оксана вказує, що процес формування та розвитку соціальної активності молоді залежить від рівня участі молоді в діяльності молодіжних рад й інших громадських інституцій [3]. Саме активна участь молоді, а особливо делегатів Вінницької молодіжної ради провокує створення великої кількості заходів та залучення ще більшої кількості молоді. Відповідно до офіційної інформації на сторінках Молодіжної ради у соціальних мережах, можна зрозуміти, що окрім організації заходів різного формату, молодіжні активісти також займаються написанням грантових заявок, соціальними опитуваннями, колабораціями з Вінницькою міською радою з метою захисту прав та реалізацією ідей врахування справжніх потреб молоді міста [4]. Зокрема, однією з нещодавніх ініціатив, де активісти ради взяли участь, став проєкт: "Нагляд молоді за розподілом бюджетів та ресурсів громад" [5]. Завдяки дорадчому органу при Відділі молодіжної політики ВМР, молодь здатна ініціювати вирішення будь-яких питань, що стосуються громади, навчального закладу та країни в цілому.

Список використаної літератури

- 1.Вінницька міська рада. Відділ молодіжної політики [офіційний сайт]. URL: <https://www.vmr.gov.ua/viddil-molodizhnoi-polityky#parentHorizontalTab4> (дата звернення: 11.03.2024).
- 2.Вінницька міська рада. Програма «Місто молодих» на 2021-2023 роки [офіційний сайт]. URL: <https://2021.vmr.gov.ua/Branches/Lists/YouthPolicy/ShowContent.aspx?ID=1> (дата звернення: 10.03.2024).
- 3.Ступак О. Характеристика компонентів системи формування соціальної активності молоді в інститутах громадянського суспільства. *Наука освіта*. 2019. №4. С. 23-30.
- 4.Сторінка Вінницької молодіжної ради «vin_youth_council» в Instagram [офіційна сторінка]. URL: https://www.instagram.com/vin_youth_council/ (дата звернення: 06.03.2024).
- 5.Вінницька міська рада. Новини [офіційний сайт]. URL: <https://www.vmr.gov.ua/posylennia-vzaemodii-ta-doviry-mizh-hromadskistiu-ta-vladou-iak-molod-vinnytsi-vyvchale-biudzhetni-protsezy> (дата звернення: 03.04.2024)

Висновок

Молодіжні ради репрезентують молодіжний голос більшості. Завдяки консультативно-дорадчим органам, молодь може ініціювати та впливати на вирішення проблем у громаді та країні. Так молодіжні об'єднання показують демократичні зрушення у політичній системі. Та стають індикатором якості молодіжного активізму на місцях. Ми змогли зрозуміти, що від мотивації та бажання ефективність роботи молодіжних рад збільшується відповідно до кількісного показнику нових заходів, партнерств та колаборацій тощо, та якісного показнику бажання розвивати молодіжний активізм залученості молоді.